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ABSTRACT 

	This research objectives are to describe the students’ achievement in pronouncing English song and to find out the factors influencing the students’ achievement in pronouncing English song using smule application. The type of this research was descriptive statistic in which the data were collected through English pronunciation test and questionnaire. The English pronunciation test was used to collect the data related to the students’ English pronunciation achievement; and the questionnaire was used to find out the factors influencing students’ English pronunciation achievement. The questionnaire consists of 20 questions. 
	The result of the research shows the mean score of students’ achievement in pronouncing English song using smule application is 3.81 or almost good in which students’ achievement is influenced by (1) the low frequency in practicing pronunciation; (2) the difficulty to balance singing karaoke and music instruments on fast song tempo; and (3) the lack of using smule application to sing karaoke.
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ABSTRAK

	Penelitian ini bertujuan untuk mendiskripsikan prestasi mahasiswa dalam menyanyikan lagu berbahasa Inggris mengunakan smule application dan untuk menemukan faktor-faktor yang mempengaruhi prestasinya. Penelitian ini merupakan penelitian deskriptif dimana data dikumpulkan melalui tes dan angket yang terdiri dari 20 nomor. Tes bertujuan untuk memperoleh data terkait prestasi pengucapan bahasa Inggris mahasiswa; dan angket bertujuan untuk mengetahui  faktor-faktor yang mepengaruhi prestasinya. 
	Hasil nilai rata-rata mahasiswa menunjukkan bahwa prestasi mahasiswa dalam menyanyikan lagu berbahasa Inggris menggunakan smule application adalah 3.81 atau hampir baik. Prestasi tersebut dipengaruhi oleh (1) rendahnya frekuensi dalam mempraktikan pengucapan; (2) kesulitan dalam menyeimbangkan antara bernyanyi karaoke dan instumen musik yang temponya cepat; dan (3) minimnya penggunaan smule application untuk bernyanyi karaoke.
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