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ABSTRAK

Masa remaja adalah suatu tahap kehidupan  yang bersifat peralihan antara masa kanak-kanak dan masa dewasa. Masa remaja adalah masa yang rawan oleh  pengaruh-pengaruh negatif, seperti narkoba,  kriminal, dan kejahatan seks. Remaja memiliki rasa ingin tahu dan seksualitas yang hampir tidak dapat di puaskan,salah satu faktor masalah seksualitas pada remaja terjadi perubahan-perubahan hormonal yang meningkat hasrat seksual (libido seksualitas) remaja. Peningkatan hasrat seksual ini membutuhkan penyaluran dalam bentuk tingkah laku tertentu, Kecenderungan semakin meningkat karena adanya penyebaran informasi dan rangsangan seksual melalui media massa dengan adanya teknologi canggih menjadi tidak terbendungnya lagi sehingga ingin tahu dan ingin mencoba tindakan perilaku seksual. Pengetahuan remaja yang kurang mengetahui tentang perilaku seks pra nikah, maka sangatlah mungkin jika membuat remaja salah dalam bersikap dan kemudian mempunyai perilaku terhadap seksualitas. Tujuan penelitian ini adalah untuk mengetahui Sikap Remaja Kelas X Di Madrasah Aliyah Negeri Pakem Terhadap Perilaku Seks Pranikah.
Teknik pengumpulan data menggunaka skala. Metode pengumpulan data dalam penelitian ini menggunakan skala. Penelitian ini menggunakan metode analisis deskriptif kuantitatif yang di lakukan untuk menganalisis data dengan cara mendeskripsikan atau menggambarkan data yang telah terkumpul sebagaiamana adanya tanpa bermaksud membuat kesimpulan yang berlaku untuk umum atau generalisasi. Hasil penelitian ditentukan dengan membandingkan antara Mean Teoritik dan Mean Empirik.
		Hasil penelitian menunjukkan bahwa sikap remaja di Madrasah Aliyah Negeri 4 Sleman tergolong menolak, yaitu sebanyak 53 (41%) subjek  termasuk dalam kategori tinggi dan 46 (35%) subjek termasuk dalam kategori cukup sehingga  terdapat 99 (76%) remaja menolak terhadap perilaku seks pranikah. Terdapat pula remaja yang berada pada kategori rendah dan sangat rendah yaitu sebanyak Sembilan (7%) subjek termasuk dalam kategori rendah dan 22 (17%) subjek termasuk dalam kategori rendah sekali sehingga masih di perlukan bimbingan dari pihak orang tua dan guru di sekolah agar remaja mendapatkan pengetahuan dan pemahaman yang lebih baik lagi terhadap seks pranikah. 
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