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ABSTRAK


Pendidikan menjadi kunci pembangunan dalam suatu bangsa dengan pendidikan diharapkan dapat tercapai sumber daya manusia yang berkualitas, serta mampu menghadapi tantangan dan perubahan pada masa sekarang dan yang akan datang. Realitas tujuan Pendidikan Nasional dilakukan pemerintah melalui Departemen Pendidikan dan Kebudayaan telah melaksanakan pendidikan dalam tiga jalur yaitu formal, non formal dan informal dalam Saputra, dkk (2015). Pendidikan non formal salah satunya kejar paket C.
Program paket C biasanya dikelola oleh PKBM (Pusat Kegiatan Belajar Masyarakat) salah satunya PKBM Prima Sejahtera yang ada di klaten. PKBM tersebut memiliki 30 peserta yang berusia 15-43 tahun yang termasuk dalam kategori dewasa. Kegiatan belajar mengajar di PKBM tersebut dilaksanakan setiap hari selasa, rabu dan jumat pukul 14.00 wib. Bagi peserta yang belum bekerja tidak menjadi masalah namum bagi peserta yang sudah bekerja dan berumah tangga tentunya akan menjadi masalah. Bagi peserta kejar paket C yang sudah bekerja dan berumah tangga akan mengalami kesulitan dalam membagi waktunya antara belajar dan bekerja sehingga kegiatan belajarnya akan terganggu. Salah satu hal yang mempengaruhi ketahanan siswa untuk menyelesaikan pendidikan adalah efikasi diri. Seseorang yang memilik efikasi diri yang tinggi akan bertahan dalam kesulitannya.
Jenis penelitian yang digunakan adalah metode kualitatif dengan teknik pengambilan data menggunakan teknik observasi, wawancara dan dokumentasi. Subjek penelitian ini berjumlah 3 orang yang merupakan peserta paket C di PKBM Prima Sejahtera Klaten Utara, berusia 18-60 tahun laki-laki dan perempuan baik yang sudah bekerja maupun belum bekerja dan berumah tangga maupun belum berumah tangga. 
Hasil penelitian menunjukkan bahwa ketiga subjek memiliki efikasi diri di pendidikan. Subjek pertama, subjek mengalami kesulitan dan berusaha menyelesaikan dengan bantuan dari teman dan gurunya. Subjek kedua juga memiliki efikasi diri di PKBM, subjek mengalami kesulitan dalam mengerjakan materi seperti Bahasa Inggris,subjek mampu menyelesaikan kesulitannya sendiri. Subjek ketiga memiliki efikasi diri, subjek mengalami kesulitan dalam biaya sekolahnya, subjek berusaha  mengatasi kesulitannya dalam berbagai aktivitas seperti kerja di 2 tempat dan juga belajar di PKBM Prima Sejahtera
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