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RANCANG BANGUN PETA DIGITAL OPENSTREETMAP PADA WEBSITE PARIWISATA YOGYAKARTA

INTISARI

Pariwisata merupakan salah satu industri terbesar yang paling berpengaruh di dunia. Pariwisata berkembang menjadi industri pariwisata baik antar daerah atau negara. Kunjungan wisatawan mancanegara di Yogyakarta terbesar kedua setelah pulau dewata Bali. Yogyakarta merupakan kota metropolitan terbesar ketiga setelah Jakarta dan Surabaya dengan jumlah objek wisata terbanyak di Indonesia. Penelitian ini bertujuan untuk mengetahui pandangan wisatawan lokal dan internasional terhadap wisata Yogyakarta.
Dalam pembuatan sistem peta digital ini menggunakan metode pengamatan langsung, pengumpulan data dan analisis masalah untuk mendapatkan hasil yang maksimal dan dalam implementasinya yaitu pengguna dapat menentukan lokasi yang akan di tuju dengan memilih wisata sesuai dengan di inginkan. Pengguna juga dapat malakukan marking terhadap peta untuk memperjelas lokasi yang akan di kunjungi. 
Open Street map dirancang untuk memudahkan wisatawan lokal dan internasional untuk dapat mengakses lokasi wisata dan melakukan marking secara langsung dengan mililih lokasi wisata yang dikunjungi tanpa harus bertanya kepada orang lain, dengan membangun sebuah sistem informasi peta digital wisata Yogyakarta.

Kata Kunci : Sistem informasi, Pariwisata , Peta digital , Open Street Map


















ABSTRACT

	
	Tourism is one of the largest and most influential industries in the world. Tourism develops into a tourism industry either between regions or countries. Visit of foreign tourists in Yogyakarta the second largest after Bali island gods. Yogyakarta is the third largest metropolitan city after Jakarta and Surabaya with the largest number of tourist attractions in Indonesia. This study aims to determine the views of local and international tourists about Yogyakarta tourism.
	In making this digital map system the using direct observation methods data collection and analysis issues to get the maximum result and in the implementation. User can determine the location to be destination by selecting tours in accordance with the desire. User can also marking to the map to clarify to be visit.
	Open Street map were made to facilitate local and international tourists to be able to access tourist sites and do the marking directly by choosing the visited tourist sites without having to asking the  others, by developing a digital map information system Yogyakarta.
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